

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

TÝŽDENNÍK
MESTA
BANSKÁ
ŠTIAVNICA

2. 5. 2008

číslo 16



Ročník XIX.

cena 10,-Sk

Predstavujeme...
Mestská polícia

str. 3



Kurz PC
Primátor udeľoval
certifikáty
seniorom

str. 5



Kultúra
Pútavé rozprávanie
M.Macharika

str. 10



Výsledok cieľavedomej občianskej iniciatívy

Pred zasadnutím vlády Slovenskej republiky o Banskej Štiavnici



Dňa 22. apríla navštívili Ing. Peter Múdry, CSc. a Ing. Eduard Rada predsedu vlády SR Roberta Fica s tým, aby ho informovali o problémoch, s ktorými už celý rad rokov zápasí naše mesto i celý región a ktorých riešenie nie je v silách

mestskej, či obecných samospráv, ale ani Banskobystrického samosprávneho kraja. Výsledkom bolo prijatie pozvania na zasadnutie vlády SR priamo v B. Štiavnici s tým, aby hlavným bodom programu tohto rokovania bol razantný

socio-ekonomický rozvoj nášho mesta i celého regiónu. Zasadnutie vlády SR v B. Štiavnici sa uskutoční 4. júna.

K takejto výnimočnej pocte Banskej Štiavnici však nedošlo len tak

rýchlo. Tesne pred parlamentnými voľbami v r. 2006 slúbil Róbert Fico, vtedy ešte len predseda strany Smer - SD, Ing. E. Radovi, že v prípade úspešných volieb účinne pomôže Banskej Štiavnici.

(dokončenie na 4.str.)

Moravská Třebová patrila Štiavničanom

Dni slovenskej kultúry v partnerskom meste Moravská Třebová

V dňoch 21. – 27. apríla sa v Moravskej Třebovej uskutočnil už 13. ročník podujatia Dni slovenskej kultúry. Okrem Milana

Markoviča, tanečného súboru Družba z Trenčína, literárnej besedy a ďalších sprievodných programov nechýbal ani deň

venovaný partnerskému mestu M. Třebovej – Banskej Štiavnici.

Piatok 25. apríla sa tak počas dopoludnia v dvorane miestneho múzea predstavili s takmer hodinovým programom pre deti z miestnych škôl Texasky. Svojím vystúpením domácich veľmi prekvapili, vyslúžili si dlhý potlesk a ocenenia. Po nich pobavili zúčastnených sokoliari sv. Bavona pod vedením Pavla Michala. Svojou interaktívnou šou deti tradične zaujali a zároveň im aj ponúkli mnoho zaujímavých poznatkov zo života dravcov.



Delegácia Banskej Štiavnice. Zľava: S.Palovič, J.Ošťádal, R.Marko, J.Mojžička, M.Blaškovičová, P.Ivaška a O.Michna

(dokončenie na 4.str.)



CK SOREN
A.Kmeť'a 8, B. Štiavnica
VIEDĚŇ - TUTANCHAMÓN
31. máj 2008, cena: 590,- Sk + vstupenka
BULHARSKO cena od: 5.650,- Sk
Viac informácií v CK, 045/679 0562,
www.soren.sk alebo na soren@soren.sk

Potrebuje si požičať?
požičkáreň
od 3 000 Sk do 100 000 Sk
0910 515 236
BANSKÁ ŠTIAVNICA, DOLNÁ 6, (1.POSCHODIE)



Z diára primátora

Bolo...

25.4.

V Starom Smokovci sa uskutočnilo zasadnutie Valného zhromaždenia členov Asociácie horských sídiel Slovenska, na ktorom sa zúčastnila aj prezident SR Ivan Gašparovič.

25. - 26.4.

Primátor mesta sa zúčastnil na 13. ročníku medzinárodného festivalu Dni slovenskej kultúry v partnerskom meste Moravská Třebová. Hneď po príchode otvoril podujatia, ktoré pripravili umelecké súbory z Banskej Štiavnice (Texasky, Paradajz Pikčr, výstava Ing. Lačkoviča).

28.4.

Uskutočnilo sa zasadnutie Valného zhromaždenia Mestských lesov, s.r.o., Banská Štiavnica.

29.4.

Porada vedenia mesta a riaditeľov mestských organizácií a vedúcich oddelení MsÚ.

O 13.00 hod. riadne zasadnutie Mestského zastupiteľstva.

Bude...

6.5.

Uskutoční sa zasadnutie prípravného výboru k Salamandrovým dňom 2008.

6.5.-7.5.

Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia, stretnutia s občanmi.

Upozornenie občanov

Mestská polícia upozorňuje všetkých občanov mesta, že v rámci mesiaca apríl a máj, keď sa koná v našom meste zvýšené jarné upratovanie, dôsledne kontroluje a monitoruje nakladanie s odpadom. Preto je potrebné, aby bol takýto odpad ukladývaný len do pripravených veľkokapacitných kontajnerov. Žiadame preto všetkých občanov o dodržiavanie VZN Mesta Banská Štiavnica č. 9/2005 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Banská Štiavnica.

Vybrali sme z čiernej skrinky



Chatárska oblasť pri Počúvadlianskom jazere

Dobrý deň, chcem si u vás overiť informáciu, že sa v tejto lokalite pripravuje dokumentácia pre výstavbu nových rekreačných chat vrátane prístupových komunikácií a inžinierskych sietí. Ak je táto informácia pravdivá, kde je možné do zámeru nahliadnuť?

Ďakujem Najšelová

Odpoveď: Mesto B. Š. obstaráva ÚP zóny Počúvadlianske jazero, ktorý bude dokončený v r. 2009. V súčasnosti prebehlo verejné prerokovanie zadania a odd. výstavby RM, ÚP a ŽP pripomienky k tomuto zadaniu vyhodnocuje a budú zapracované do tohto materiálu.

ÚP je rozpracovaný, avšak nie je ukončený, a preto nie je ešte definované konkrétne územie, ktoré bude vyčlenené týmto ÚP na výstavbu rekreačných chat. Vypracovaný materiál je dostupný na MÚ, odd. výstavby RM, ÚP a ŽP.

Cintorín

Chcel by som sa opýtať, prečo v cintoríne pod Novým zámkom to vyzerá ako na smetisku. Myslím hlavne koniec cesty, ktorá prechádza krajom cintorína a ako je možné, že na pietne miesto môžu autá aj autá stavby. Prečo sa nefunkčná brána do cintorína?

Marian

Odpoveď: Ďakujeme za Váš podnet. MsPo vie o tomto probléme, a preto oslovila TS. MS. podnik osadil DZ Zákaz vjazdu všetkých motorových vozidiel, aby sa zabránilo vjazdu vozidlám do cintorína. Pri porušení tejto dopravnej značky už môže ukladať sankcie.

Redakcia ŠN

Poskytnuté dotácie - šport

Komisia športu v marci posudzovala uvedené žiadosti o poskytnutie dotácie z rozpočtu mesta a odporučila poskytnutie dotácií jednotlivým klubom a subjektom v

uvedených čiastkach. O poskytnutých dotáciách v ďalších oblastiach sa dočítate v budúcom čísle.

ŠN

Zoznam podaných žiadostí o poskytnutie finančného príspevku - šport.

žiadateľ	účel	požadovaná výška dotácie	schválená výška dotácie
FK Sitno	Futbalový klub - činnosť	306 000 Sk	205 000 Sk
FK Sitno	Memoriál M. Bosáka	12 000 Sk	10 000 Sk
OZ Salamandra	Hokejové ihriská	7 500 Sk	- Sk
OZ Salamandra	Tekvičiarsky turnaj - minifutbal	6 000 Sk	5 000 Sk
Inf.centrum mládeže	Streetbal challenge 07	37 600 Sk	10 000 Sk
M. Kyjovský	Beh ústavy 2008	100 000 Sk	20 000 Sk
M. Kyjovský	Malý Beh ústavy	20 000 Sk	2 000 Sk
SCK Hámrík	Horský cyklomaratón	50 000 Sk	50 000 Sk
Rekreačný aerobik TJ	Cvičíme pre zdravie	14 000 Sk	- Sk
Milan Potančok	Tekvičiarsky turnaj - volejbal	4 000 Sk	2 000 Sk
ŠAC B. Štiavnica	Malý Beh Trate Mládeže	7 000 Sk	7 000 Sk
Ing. Ján Sedílek	Účasť stolnoten.odd.v súťažiach	15 000 Sk	- Sk
Šport. Klub stolného tenisu	Stolný tenis pre mládež	30 000 Sk	- Sk
Radoslav Dobrovič	ME v armwrestlingu	41 000 Sk	20 000 Sk
SZTŠ ZO LIBA	Strelecké preteky	30 000 Sk	5 000 Sk
D. Matis	Podujatia veteránov	25 000 Sk	5 000 Sk
KST Dr. Téryho	Chodník Dr. Téryho	30 000 Sk	- Sk
KST Dr. Téryho	Športová činnosť + značenie	15 000 Sk	- Sk
ZŠ J. Kollára	Šport na sídlisku	7 000 Sk	3 000 Sk
ZŠ obchodu a služieb	Strelecký prebor	25 500 Sk	- Sk
I. LMK	Lietanie pre radosť	3 000 Sk	1 500 Sk
I. LMK	Štiavnický ampér	1 500 Sk	1 500 Sk
TJ Sitno - Plavecký odd.	Účasť na pretekoch	8 000 Sk	2 000 Sk
Sídl. TJ Drieňová	Zhotovenie mantinelov	120 000 Sk	- Sk
KMT - Triatlonový klub	Majstrovské súťaže	20 000 Sk	10 000 Sk
MO Slov. rvb. Zväzu	Detské rybárske preteky	10 000 Sk	4 000 Sk
DHZ Štefultov	Kúpa športového motora	45 000 Sk	10 000 Sk
Ženské volej. Družstvo	Účasť na turnajoch	7 000 Sk	2 000 Sk
Karate klub	Príprava cvičencov	95 900 Sk	10 000 Sk
Nezisk.org. F.J.Turčeka	Značenie šport.prírod.centra	180 000 Sk	- Sk
Spolu:		1 273 000 Sk	385 000 Sk

Polícia informuje

Vlamanie do osobného vozidla
Doposiaľ neznámy páchatel' dňa 26.4.2008 v dobe od 10.30 hod. do 11.40 hod. vykonal krádež vlamaním do OMV zn. Škoda Favorit zaparkovaného pred domom č. 1 na Ul. Farskej v Banskej Štiavnici, na ktorom skalou rozbil okno na dverách spolujazdca, odistil auto, odkiaľ odcudzil z palubnej prístrojovej dosky rádio, koženú peňaženku a mobilný telefón zn. Nokia 6070, čím majiteľovi J.S. z Banskej Štiavnice spôsobil škodu vo výške 6.000.-Sk. Prípud vyšetruje Odbor skráteného vyšetovania UJKP Žiar nad Hronom.

Krádež v rodinnom dome

Dňa 25.4.2008 v čase o 14.10 hod. v Banskej Štiavnici na Ul. Sládkovičovej páchatel' P.Š. z Banskej Štiavnice odcudzil DVD prehrávač zn. Orava z rodinného domu, do ktorého vošiel cez neuzamknuté vchodové dvere, čím majiteľovi P.P. z Banskej Štiavnice spôsobil škodu vo výške 2.900.-Sk. Prípud vyšetruje Odbor skráteného vyšetovania UJKP Žiar nad Hronom. Páchatelovi hrozí za uvedený skutok prečinu krádeže podľa § 212 ods. 1 Tr. zákona trest odňatia slobody až na 2 roky.

plk. JUDr. Gejza Volf

Mestská polícia informuje

Dňa 22.4.2008 bola hliadkou MsPo poskytnutá asistancia IRS pri prevoze duševne chorého pacienta do Kremnice.

Dňa 24.4.2008 bol na Ul. Dolná ružová odchytený zatúlaný pes, ktorý bol umiestnený do karanténnej stanice.

Dňa 25.4.2008 o 15.00 hod. nahlásil na útvar MsPo pán Pavol P., že mu niekto odcudzil DVD prehrávač. Ako podozrivého uviedol Petra Š., ktorý v tom čase pomáhal natierať plot. Následne prichytila hliadka OO PZ menovaného P.Š. ako odcudzenú vec predáva pred obchodným domom Billa.

Dňa 25.4.2008 oznámil správca ihriska na Ul. L. Svobodu v škole J. Kollára, že skupina mladých ľudí pod vplyvom alkoholu i ruší v areáli školy verejný poriadok. Po príchode hliadky MsPo boli všetci z miesta vyzvaní. Za porušenie verejného poriadku im bola uložená bloková pokuta v zmysle zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch, ktorú na mieste zaplatili.

MsPo



Predstavujeme oddelenia MsÚ

Predstavujeme Mestskú políciu

Mestská polícia podľa zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii je poriadkový útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní mestských vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v meste a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení mesta, z uznesení mestského zastupiteľstva a rozhodnutí primátora mesta.

Mestská polícia pracuje v zložení: náčelník, zástupca náčelníka a 7 inšpektorov

Náčelník MsPo:

JUDr. Dušan Lukačko - riadi činnosť Mestskej polície, organizuje prácu príslušníkov, podáva primátorovi mesta správy o situácii na úseku mestských vecí verejného poriadku a o výsledkoch činnosti mestskej polície. Spolupracuje s riaditeľom príslušného útvaru Policajného zboru, orgánmi štátnej zdravotníckej správy, orgánmi ochrany životného prostredia a inými orgánmi. Predkladá primátorovi požiadavky na zabezpečenie činnosti mestskej polície a zodpovedá za hospodárne využívanie zverených prostriedkov. Zabezpečuje odborný výcvik a školenie príslušníkov mestskej polície. Podáva primátorovi návr-



hy súvisiace s pracovno - právnymi vzťahmi príslušníkov Mestskej polície a plní ďalšie úlohy podľa organizačného poriadku a pokynov primátora mesta. Náčelníka v čase jeho neprítomnosti zastupuje Jozef Mego, zástupca náčelníka MsPo.

Inšpektori MsPo:

Štefan Psotný, Marek Sedlák, Martina Bačíková, Dušan Debnár, Michal Vicena, Miroslav Psotný a Stanislav Osvald - zabezpečujú verejný poriadok v meste, spolupôsobia pri ochrane

obyvateľov mesta a iných osôb pred ohrozením ich života a zdravia. Spolupracujú s príslušným útvarom Policajného zboru pri ochrane majetku mesta, občanov ako aj iného majetku v meste pred poškodením, zničením, stratou. Dbajú o ochranu životného prostredia v meste, o dodržiavanie poriadku, čistoty a hygieny v uliciach, iných verejných priestranstvách a verejne prístupných miestach. Vykonávajú všeobecne záväzné nariadenia mesta, uznesenia mestského zastupiteľstva a rozhodnutia primátora mesta ako aj náčelníka Mestskej polície. Ukladajú a vyberajú v blokovanom konaní pokuty za priestupky ustanovené osobitným predpisom a tiež za priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky spáchané neuposluchnutím zákazu, ktorý vyplýva z úpravy cestnej premávky vykonanej dopravnými značkami alebo dopravnými zariadeniami, objasňujú priestupky, ak tak ustanovuje zákon. Oznamujú príslušným orgánom porušenie právnych predpisov, ktoré zistia pri plnení svojich úloh a ktorých riešenie nepatrí do pôsobnosti mesta.

JUDr. Dušan Lukačko
náčelník MsPo

Technické služby informujú...

Technické služby, m. p., oznamujú občanom, že sa pokračuje s rozmiestňovaním VKK na jarne čistenie. VKK budú pristavené na nasledovných uliciach:

ulica	kus	nádoba
Vajanského	1	VKK
Botanická	1	VKK
Hella	1	VKK

Doba pristavenia VKK bude od 02.05.2008 do 09.05.2008.

Do kontajnera patria odpady, ktoré nie je možné umiestniť do zbernej nádoby používanej na „klasický“ komunálny odpad – napr. kusy nábytku, staré matrace, odpadové stavebné materiály z drobných stavieb a iné.

Do VKK nepatria druhotné suroviny (železný šrot, papier, sklo, plasty), nebezpečný odpad (chladničky, pračky, televízory, počítače, telefóny, písacie stroje, žehličky, žiarivky,...), biologicky rozložiteľný komunálny odpad (zvyšky potravín, odpad vhodný na kompostovanie – tráva, konáre, lístie vo väčšom množstve).

O ďalších rozmiestneniach VKK sa dočítate v budúcich číslach Štiavnických novín.

Heiler Peter
riaditeľ podniku

Jarné upratovanie na Šobove

V dňoch 15., 16., a 19.4.2008 prebiehalo na Šobove veľké jarne upratovanie. Zorganizované a koordinované bolo náčelníkom Mestskej polície JUDr. Dušanom Lukačkom. Nápomocní pri tejto veľkej jarnej akcii mu boli budúci rómski asistenti. Slovo budúci hovorím preto, lebo práve v týchto dňoch prebieha projekt s názvom Rómska občianska hliadka. Ide v podstate o 40-dňové školenie Rómov, ktoré sa začalo začiatkom apríla. Školenie sa uskutočňuje v Belházyho dome v spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Štiavnici. Cieľom školenia je, aby si rómski občania uvedomili a naučili sa, že čistota a poriadok sú v ich živote veľmi dôležité. Náplňou školenia boli aj zásady pri dodržiavaní verejného poriadku, čistota okolia, ochrana prírody, krajiny a život-



ného prostredia. Toto je len prvý krok k tomu, aby sa zlepšila informovanosť medzi rómskymi občianmi v tejto oblasti. Na druhej strane, aby bola lepšia komuni-

kácia medzi Mestskou políciou a Rómami prostredníctvom budúcej Rómskej občianskej hliadky, školíme ich zo základov trestného, priestupkového práva, ako aj zo

základných prvkov kriminalistiky, ktoré by neskôr mohli použiť vo svojej práci rómskych asistentov. Hovorí sa, že každý by mal začať v prvom rade sám od seba, preto aj budúca „Rómska občianska hliadka“ ako aj náčelník Mestskej polície zorganizovali na Šobove jarne upratovanie a výsledok je naozaj vidieť. Vyčistili okolie štátnej cesty, priestory pred obytnými domami a v neposlednom rade vyčistili aj dlhoročný odpad, ležiaci v pivničných priestoroch.

Touto cestou sa chcem všetkým, ktorí prispeli svojimi skutkami a pridali sa k vzájomnej spolupráci, boli nápomocní a iniciatívni verejne poďakovať. Verím, že toto nie je posledná akcia, ale začiatok novej spolupráce s rómskou komunitou.

ŠN
foto D.Lukačko

Výsledok cieľavedomej občianskej iniciatívy

(dokončenie z 1.str.)

V posledných mesiacoch sa konečne podarilo nájsť vhodný termín prijatia u premiéra. Toto všetko nasledovalo po dlhodobej a cieľavedomej občianskej iniciatíve významných osobností nášho mesta, ktorú inicioval hlavný protagonistu tejto iniciatívy Ing. P. Múdry, CSc. Na samom počiatku bol list zo dňa 22.6.2007, ktorý okrem neho podpísali ďalší signatári občianskej iniciatívy: Dr. M. Ernek, Ing. V. Gallo, Ing. J. Karabely, Ing. O. Michna, Ing. arch. P. Mravec, Dr. J. Novák, CSc., J. Petřík, Ing. E. Rada, Doc. Dr. J. Šteffek, Dr. J. Zerola a Ing. M. Zimmerman. List bol adresovaný ministrom kultúry SR, avšak dostali ho na vedomie aj predseda vlády SR, podpredseda NR SR M. Číž, minister hospodárstva SR a Slovenská komisia UNESCO. Obsahom listu bolo upozornenie na dlhodobý nepriaznivý socio-ekonomický vývoj B. Štiavnice i celého regiónu, ako aj na prekážky, ktoré bránia ďalšiemu

rozvoju mesta i regiónu.

V nadväznosti na následnú reakciu ministra kultúry SR sa dňa 20.9.2007 uskutočnilo v zasadačke MsÚ v B. Štiavnici pracovné rokovanie k celému širokému spektru problémov, ktoré bránia ďalšej revitalizácii mesta, ako aj ďalšiemu rozvoju B. Štiavnice i celého regiónu. Popri signatároch listu sa tohto rokovania zúčastnili aj primátor nášho mesta Mgr. P. Balžanka, Ing. E. Rada, Ing. V. Gallo, Dr. kpt. D. Lukačko, S. Neuschl, ale aj O. Binder, vtedajší poslanec BBSK, Dr. V. Polakovičová, generálna tajomníčka Slovenskej komisie UNESCO, predstavitelia ministerstiev zahraničných vecí, životného prostredia, ako aj práce sociálnych vecí a rodiny.

Na rokovaní boli prijaté konkrétne špecifikované závery pre vládu SR, jednotlivé ministerstvá, BBSK a mestskú samosprávu zamerané na zastavenie degradačného trendu v rozvoji mesta a regiónu. Tento materiál Ing. P. Múdry, CSc. osob-

ne doručil kancelárii prezidenta SR, Úradu vlády SR, jednotlivým ministerstvám, ako aj BBSK. Nasledovali náročné a zdĺhavé rokovania na jednotlivých ministerstvách, Úrade vlády SR a nakoniec spomínané pozývacie rokovanie dňa 22.4. 2008 u predsedu vlády SR.

K programu pripravovaného zasadnutia vlády SR v B. Štiavnici nám Ing. P. Múdry, CSc. a Ing. E. Rada podali ďalšie informácie: „V rámci stretnutia s premiérom sme boli poverení pripraviť konkrétne uznesenie vlády SR k ďalšiemu socio-ekonomickému rozvoju nášho mesta i celého regiónu. Základným východiskovým materiálom bude Program hospodárskeho, sociálneho a environmentálneho rozvoja mesta, ktorý bol schválený mestským zastupiteľstvom na sklonku roka 2006. Bude však treba v prvom rade aktualizovať a kvantifikovať nové problémy v rámci stanovených priorit, ale hlavne pracovať rýchle a čo najefektívnej-

šie s využitím potenciálu všetkých tých, ktorým záleží na ďalšom razantnom rozvoji nášho mesta i celého regiónu. Plné porozumenie v tomto smere sme našli u primátora nášho mesta. Pevne veríme, že tomu tak bude aj u mestskej samosprávy a u obecných samospráv nášho regiónu. Základný rozvojový moment by nemal spočívať len v momentálnych zdrojoch, ale najsilnejším nástrojom ďalšieho rozvoja by malo byť prijatie účinných stimulov. Malo by ísť o vytvorenie ekonomického priestoru v rámci celého nášho okresu, v ktorom by boli vládou SR odsúhlasené konkrétne stimuly pre podporu investičného rozvoja a podnikateľských aktivít.“

Nakoniec nás Ing. E. Rada informoval aj o pripravovanej návšteve v Bruseli cez našich europoslancov v súvislosti s možným získaním finančných zdrojov z fondov EÚ na ďalší rozvoj nášho mesta i regiónu

Ján Novák

ilustračné foto Peter Trilec

Moravská Třebová patrila Štiavničanom

(dokončenie z 1.str.)

Večerný galaprogram otvorili neformálne dvaja štiavnickí poslanci Slavomír Palovič a Ján Mojička, ktorí privítali hrou na harmonike a spevom ľudových piesní hostí a domácich. Po nich nasledovalo oficiálne otvorenie, spestrené úvodným tancom Texasiek (mimochodom, opäť s búrlivou odozvou a dlhotrvajúcim potleskom). Účastníkom podujatia sa na úvod prihovoril starosta M. Třebovej J. Ošťádal, ktorý vyzdvihol narastajúcu dynamiku spolupráce medzi našimi mestami. Primátor Banskej Štiavnice P. Balžanka prirovnal Česko a Slovensko a aj naše mestá k dvom sestrám, ktorých cesty sa rozišli, ale po čase sa opäť veľmi rady a s láskou stretávajú. Zároveň prečítal a odovzdal pozdravný list od prezidenta Slovenskej republiky I. Gašparoviča. Záverečný príhovor mal kultúrny atáš SR v ČR Igor Očenáš, ktorý ocenil, že Dni slovenskej kultúry sa dejú spontánne na základe spolupráce miest, bez pričinenia štátu alebo iných inštitúcií.

Po príhovoroch nasledovala vernisáž výstavy diel J. Lackoviča. Insitné maľby predstavila účastníkom vernisáže dcéra autora, kunsthistorička Slovenského ban-



ského múzea – Galérie J. Kollára M. Čelková. Výstava sa stretla s peknu odozvou zo strany domácich, ktorí sa po ukončení vernisáže presunuli do miestnej kinosály, kde sa konalo divadelné predstavenie *Nebo, peklo, raj a späť* v podaní súboru *Paradájz Pikčr*. Aj keď štiavnickí ohotníci doma pravidelne zažívajú ovácie, boli sme pred ich vystúpením v mierom napätí. Našťastie zbytočne. Domáci sa bavili od prvej minúty až po koniec, častokrát prerušovali predstavenie potleskom a na záver nechýbali ani dva prídavky vynútené divákmi.

Oficiálna delegácia Banskej Štiavnice, ktorú okrem primátora mes-

ta tvorili poslanci S. Palovič, J. Mojička, M. Blaškovičová, O. Michna, P. Ivaška a zamestnanci oddelenia kultúry, cestovného ruchu a športu R. Marko a Z. Patkošová, absolvovala rokovania s vedením mesta M. Třebová, prezentáciu ekonomického a strategického plánovania mesta s dôrazom na cestovný ruch, prezentačno – pracovné stretnutie v miestnom textilnom podniku Hedva, obhliadku športového areálu a neformálne rokovania ohľadom ďalšej spolupráce v oblasti kultúry. Vedúca súboru Texasky Z. Berešíková využila možnosť návštevy miestnej Základnej umeleckej školy. Všetci štiavničania zároveň absolvovali

prehliadku zámku, jeho expozícií a miestnej knižnice.

Návšteva nášho partnerského mesta potvrdila dobré vzťahy a posunula ich na vyššiu úroveň. Je potešujúce, že spolupráca nekončí pri vedení mesta, ale presúva sa do úrovne kultúrnej a časom možno aj obchodnej výmeny. Veľká vďaka za úspešnú reprezentáciu mesta patrí všetkým tým, ktorí k nej prispeli, najmä štiavnickým ohotníkmi pod vedením M. Hricovej, súboru Texasky pod vedením Z. Berešíkovej, sokoliarom P. Michala a M. Čelkovej.

Ing. Rastislav Marko
foto Z.Patkošová

Primátor udeľoval certifikáty seniorom

Dňa 21.4.2008 o 16.30 hod. sa konalo v priestoroch jedálne ZŠ J. Horáka slávnostné udeľovanie certifikátov z obsluhy PC pre seniorov skupín I., II., III. Na udeľovaní sa zúčastnil aj primátor mesta Mgr. P. Balžanka, riaditeľ ZŠ J. Horáka Mgr. J. Maruniak, poslanec MsZ Peter Ivaška, a lektori p. Lakoščík a p. Dobrovičová, odborný garant projektu p. Ingot. V príhovore sa poďakoval primátor mesta Mgr. Pavol Balžanka za účasť všetkým, ktorí sa v hojnom počte zúčastnili na PC kurze. V dnešnej dobe moderných technológií a počítačov je dôležité, aby sa aj staršia generácia s touto novou dobou plnou informácií vyrovnala a plnohodnotne sa zaradila do spoločnosti. Podľa slov p. riaditeľa Mgr. Jána Maruniaka do kurzu pre seniorov sa spolu zapojilo 36 účastníkov. Seniori boli rozdelení celkovo do 3 skupín, v každej skupine bolo 12 – 13 účastníkov. Po úspešnom projekte pre nezamestnané ženy a mamičky na materských dovolenkách, ktorý sa konal v rokoch 2006 – 2007 pod názvom Digitálne štúrovrstvo, je tento projekt ďalším úspešným v poradí. Svedčí o tom aj hojná účasť samotných seniorov. Myšlienka projektu vychádzala z potrieb začiatníkov kurzu. Každý z účastníkov sa postupne oboznámil s PC, jeho zariadením, klávesnicou, myšou, programami, naučil sa písať texty, posielat e-mailovú poštu. Boli iba 3 účastníci, ktorí nedokončili kurz zo zdravotných dôvodov. Touto aktivitou sa kurzy nekončia, práve naopak. Už 28.4.2008 začínajú 2 kurzy pre seniorov od 15. – 17. hod., zraz bude v ZŠ J. Horáka, účastníci kurzu budú následne rozdelení do skupín a odtiaľ sa presunú do odborných učební, kde sa začne kurz. A to nie je všetko, ako dodal p. riaditeľ Maruniak, do mája musíme reagovať



na výzvu MŠ SR. Chceme pokračovať ďalej zapojením sa do projektu – Otvorená škola – IKT 2008. Myšlienkou je ďalšie vzdelávanie v oblasti PC od detí predškolského veku v spolupráci s MŠ, školopovinné deti, až po ľudí v produktívnom veku a seniorov. Ak bude projekt úspešný a schváli ho, kurz by mohol začať už na jeseň tohto roku.

A čo na tento kurz hovoria samotní účastníci, opýtal som sa ich priamo na mieste. Účastníci odpovedali na otázku: **Čo vám tento kurz dal?** A tu sú ich odpovede...

E.C.: V 63. rokoch som sa dostala k informáciám, o ktorých sa mi ani len nesnívalo, dostala som sa k internetu, za čo chcem všetkým organizátorom úprimne poďakovať.

M.B.: Široký rozhľad s prácou s PC, doplnila som si vedomosti, ktoré mladá generácia má už od útleho veku.

M.V.: Som spokojná sama so sebou a môžem komunikovať so svojimi vnúčatami, ktoré sú v cudzine, vzájomne si vymieňame e-mailovú poštu.

V.P.: Lepšia spolupráca so šéfredaktorom Štiavnických novín, teraz môžem posielat články poštou, je to rýchlejšie.

A.D.: Veľa vedomostí, zaujímavé bolo naučiť sa používať myš.

M.D.: Oboznámil som sa so základmi práce na PC, rád hrám karty Solitaire.

E.Š.: Dobrý pocit, že aj v mojom veku sa môžem zaradiť do spoločnosti a poznatky využijem v Klube dôchodcov na Štefultove.

K.M.: Naučil som sa základné veci na PC, v septembri sa už teším na ďalšie zdokonaľovanie sa. Odporúčam všetkým dôchodcom, aby využili túto možnosť.

M.M.: Zdokonalila som sa vo Worde, mali sme super sympatickeho lektora, p. Lakoščíka.

A.P.: Dal mi veľa, doma mám PC, skúšam na ňom pracovať, aj s internetom, neľutujem, že som sa prihlásila, p. lektorka Dobrovičová bola veľmi dobrá lektorka.

Ako z ankety vyplýva, kurz splnil svoj účel a pomohol seniorom oboznámiť sa s prácou s PC a prehliť si základné vedomosti v tejto oblasti. Všetkým organizátorom patrí poďakovanie za všetkých seniorov, účastníkov kurzu za takú skvelú myšlienku. Ďakujeme...

Michal Kríž
foto M.Kríž

Zvoz zmesového komunálneho odpadu počas sviatkov

Technické služby, m. p., oznamujú občanom, že vývoz zmesového komunálneho odpadu sa počas sviatkov uskutoční nasledovne:

1., zvoz vozidlom Fumo multicar zo dňa 01.05.2008 sa uskutoční dňa 02.05.2008 – ide o nasledovné ulice: Katova, Kmeťa, Licharda, Novozámocká, Pod Červenou studňou, Radničné námestie, Remeselnícka, Spojná, Staromestská, Úvozňá, Vilova, Vodárenská

2., zvoz vozidlom Fumo multicar zo dňa 08.05.2008 sa uskutoční nasledovne:

na uliciach: Gagarina, Hodžu, Hurbana, Langsfelda, Rozgrund - dňa 09.05.2008 sa uskutoční zvoz na uliciach: Okrajová, Kysihýbelská, Roľnícka, Ovocná

Zároveň si dovoľujeme reagovať na článok pani Hermannovej o separovanom zbere v našom meste, ktorý bol uverejnený v Štiavnických novinách zo dňa 24.04.2008. V článku sa pisateľka pýta, kam sa vybrať s obnoseným šatstvom (textilom). Túto komoditu je možné odovzdať na tzv. „zbernom dvore“ v areáli TS, m.p. Banská Štiavnica. Tu môžu obyvatelia

bezplatne odovzdať aj nebezpečný odpad, veľkoobjemový odpad, elektrošrot a vyseparované komodity (papier, plast, sklo, textil, tetrapacky, kovový odpad) – a to v pracovných dňoch od 6,00 hod do 18,00 hod. a v sobotu od 8,00 hod do 12,00 hod., kde vám kompetentní pracovníci radi poradia. V prípade, že občania budú mať textil pripravený vo vreciach (tak ako papier, sklo, plast), pracovníci Technických služieb im textil odoberú pri zvozoch vyseparovaných komodít.

Jazyková polícia
vypátrala...

Počuli sme, prečítali sme si

„Jedná sa o opravu dlažby v celkovej sume...“ (Markíza 5.3.2008, primátor Bratislavy)
Správne: **Ide o**

Momentálne sa jedná o digitálne vysielanie.“ (Markíza 4.3.2008, Teleráno)
Správne: **ide o**

„Jednalo sa o úmyselné porušenie stanov.“ (Slov. rozhlas 15.3.2008)

Správne: **Išlo o, Týkalo sa to**

„Jedná sa o minerály.“ (Bedeker – Mineralogická expozícia)
Správne: **Ide o minerály, Týka sa to** minerálov.

„v prípade banskoštiavnických portrétov by sa mohlo jednať o autorské kópie.“ (Portréty komorských grófov 2007)

Správne: **by mohlo ísť**

„Ako dopadnú vyjednávania o umiestnení amerického radaru v Čechách“ (Markíza 6.2.2008)

Správne: **rokovania**

Sloveso „jednať sa“ má iba jeden význam: dohovárať sa o cene pri kúpe a predaji. V uvedených prípadoch použijeme sloveso „ide o“, prípadne „týka sa to“. Slovesné podstatné meno „jednanie“, „vyjednanie“ nahradíme výrazom „rokovanie“ (rokovanie Mestského zastupiteľstva v B. Štiavnici).

NB

Mesto Banská Štiavnica, vypisuje ponukové konanie na výber POISTOVACIEHO MAKLÉRA.

Písomné ponuky môžu záujemcovia zasielať do 15.5.2008 na adresu: Mesto Banská Štiavnica, Radničné nám. č. 1, 969 24 Banská Štiavnica.

Ponuka musí obsahovať:

1. meno, adresu a IČO poisťovacieho makléra
2. stručnú históriu, prípadne špecializáciu firmy
3. vybrané preferencie
4. ako bude prebiehať vzájomná komunikácia a ktorá osoba sa bude o klienta starať
5. návrh zmluvy o vzájomnej spolupráci
6. ponuku poistného na predmety poistenia

Blížšie informácie si záujemcovia môžu vyžiadať na Mestskom úrade, odd. právnom a správy majetku, tel. č. 045/9649637, 0905413945, e-mail: majetok@banskastiavnica.sk



Nové výsadby v Botanickej záhrade



Pri príležitosti slávnostného otvorenia „Lesníckeho dňa v Botanickej záhrade Strednej lesníckej školy v Banskej Štiavnici“ boli na jednotlivých plochách záhrady uskutočnené výsadby nových drevín. Ide hlavne o plochu P a Q (pod SPŠ S. Stankovianskeho), kde bola v minulom roku nutná ťažba niektorých drevín – javorov, ktoré svojimi rozmermi a opadom konárov ohrozovali zdravie a tiež majetok susedných domov. Výsadby boli uskutočnené aj na plochách L a C. Na ploche Q boli vysadené pomerne vyrastené jedince okrasných čerešní japonských – sakúr a tiež okrasných jabloní. Tieto vytvoria porastový plášť záhrady zo strany od cesty nad SPŠ S. Mikovíniho. Na plochách L a C boli urobené podsadby okrasných krov pod existujúcim porastom. Všetky dreviny boli vysadené na základe projektu revitalizácie Botanickej záhrady, vypracovaného SLŠ B. Štiavnica a schváleného Krajským pamiatkovým úradom B. Bystrica (ide o národnú kultúrnu pamiatku), v ktorom sú riešené nielen ďalšie výsadby, ale aj vybavenie záhrady, oprava chodníkov a podobne. Finančné prostriedky na výsadbu drevín poskytol Banskobystrický samosprávny kraj na základe žiadosti SLŠ B. Štiavnica, v celkovej čiastke 20.000,- Sk. Ostatné dreviny vysadila SLŠ B. Štiavnica vo vlastnej réžii. Veríme, že dreviny svojou krásou, či už na jar v kve-

te alebo na jeseň svojimi plodmi potešia oko a srdce všetkých návštevníkov Botanickej záhrady. Týmto chceme poďakovať Úradu banskobystrického samosprávneho kraja za finančnú podporu pri zachovávaní Národnej kultúrnej pamiatky, ktorou Botanická záhrada je.

Zároveň s výsadbami boli v záhrade započaté jarné práce, ako hrabanie listov z niektorých plôch, strihanie krov, čistenie chodníkov. Boli tiež osadené smetné koše (vytrhnuté vandalmi) a tiež opravené lavičky polámané nesprátnymi návštevníkmi. Plánujeme ďalšie čistenie chodníkov, kosenie jednotlivých plôch a znovuosadenie busty A. Sládkoviča, ktorá bola zachránená uvedomelým zásahom občanov pred jej odcudzením.

SLŠ B. Štiavnica by týmto chcela poprosiť verejnosť, aby nezaviera la oči pred vedomým poškodzovaním zariadení záhrady a prípadné neprístojné správanie niektorých návštevníkov ihneď nahlásila polícii. Veríme, že spoločnými silami prispejeme ku skrášleniu prostredia záhrady, aby sa všetci návštevníci aj obyvatelia mesta mohli tešiť z oddychu v romantickej historickej záhrade.

Kto chce vedieť viac o Botanickej záhrade – navštívte internetovú stránku školy: www.slsbs.edu.sk

Ing. V. Dudíková
foto Peter Trilec

Aprílové zasadnutie komisie kultúry

Dňa 22.4. 2008 zasadala Komisia kultúry pri MsZ v B. Štiavnici, aby prerokovala stav priprav na Kultúrne leto a Salamandrové dni 2008. Zaoberala sa tiež Úpravou č. 1 rozpočtu mesta na rok 2008 a materiálom na zápis do Kroniky Mesta Banská Štiavnica za rok 2007, predložený kronikárkou PhDr. Norou Bujnovou. Na svojom zasadnutí kultúrna komisia prijala 5 uznesení. Podrobnejší zápis je k dispozícii na www.banskastiavnica.sk.

kk

Zlatá Hodruša

V sobotu 19. apríla ráno o 8.15 hod. z nám. v Hodruši napriek nepriaznivému počasiu, za stáleho dažďa sa vybralo 35 účastníkov z Hodruše, B. Štiavnice, Zvolena, Kremnice a z Nitry na prechádzku po baníckych chodníkoch. Navštívili sme Klopačku, Leuthaus, Farský kostol sv. Mikuláša, štólne Birnbaum a Mikuláš, rodný dom Nácka, Brenerský tajch, Rumplovskú a povrchové dobývky Rabenstein. Tu sme sa rozdelili. Niektorí sa vrátili do Hodruše a väčšia časť skupiny pokračovala cez Hadovú a Teplý potok do B. Štiavnice. Túto skupinu som viedol ja, snažil som sa oboznámiť ich s históriou nášho mesta, baníctva a okolia. Chcem sa touto cestou poďakovať manželom Kaňovcom z Hodruše za perfektné zorganizovanie a sprevádzanie tejto turistickéj prechádzky. Všetci účastníci vyjadrili svoju spokojnosť a prisľúbili návrat do nášho mesta na Náckovu Štiavnicu.

Milan Šesták

Deň Zeme s múzeom a v múzeu

Deň Zeme si 22.apríla pripomínajú všetci, ktorým nie je ľahostajné, čo sa deje s našou planétou. V tento deň v roku 1970 vedci, predovšetkým ekológovia v USA demonštračne vyzvali k celosvetovému úsiliu chrániť našu jedinečnú Zem. Od roku 1990 sa tento deň stal skutočne svetovým a ku Dňu Zeme sa pripojilo 140 štátov sveta, vrátane vtedajšieho Československa.

V tomto roku Ministerstvo životného prostredia pri príležitosti svetového Dňa Zeme umožnilo návštevníkom za symbolické korunové vstupné navštíviť slovenské jaskyne, ZOO Bojnice, Slovenské múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva v Liptovskom Mikuláši a Slovenské banské múzeum. V Banskej Štiavnici túto príležitosť

využilo viac ako 800 návštevníkov.

Priamo vo vestibule Ministerstva životného prostredia prebiehala akcia pre deti, na ktorej sa podieľalo Slovenské banské múzeum. Tradičné Dielničky, ktoré v Kammerhofe pripravuje Mgr. Anka Ďuricová, sa presťahovali do Bratislavy. Spolu s ňou a jej kolegyňami bratislavské deti piekli chlebík, maľovali na kamienky, vyrábali loptičky z handričiek.

Využívali to, čo nám dáva Zem a z toho pripravovali jedlo, vyrábali si hračky. Že múka je biela alebo grahamová a podľa nej je potom chlebík alebo pečivo biele alebo tmavé, čo sú to kvasnice, že cesto, kým sa spracuje, poriadne zalepiť prsty, toto boli pre väčšinu prítomných detí úplné novosti. Ešte

väčšou atrakciou bol kamenný žarnov na mletie obilia, dovezený z múzea v Banskej Štiavnici. Ten si vyskúšali skutočne všetci a deti na ručnom mlyne zomleli asi 13 kg pšenice.

Akciu otvoril minister životného prostredia Jaroslav Izák. Formou prijateľnou malým hosťom ministerstva hovoril o význame Dňa Zeme a našej úlohe chrániť si ju. Nakoniec aj jeho nakazilo nadšenie detí a spolu s malým Jarkom spoločne vypracovali cestu na chlebík.

Každé dieťa, ktoré prišlo, si upieklo svoj vlastný chlebík. Dobrá nálada detí, vôňa čerstvo upečeného chleba lákali pozrieť sa, pristaviť sa, ochutnať a je jasné, že recept na chlebík chcel každý.

SBM

Naša pomoc prírode

V apríli sme si pripomínali Mesiac lesov a Deň Zeme, preto sme sa rozhodli, že našej Zemi a lesom trošku pomôžeme.

25. apríla sme my, žiaci II. stupňa ZŠ Jozefa Horáka, o pomoci prírode nielen rozprávali. Išli sme pomáhať. Prešli sme Staré mesto, Kalváriu, okolie tajchov (Klinger, Malá vodárenská, Richňava, Bakomi, Windšachta, Evička, Suchý tajch, Ottergrund a Beliansky tajch), lúky a lesné chodníky v okolí „Strelnice“ smerom k Banskému Studencu a vyčistili sme si aj okolie našej školy.

Práce a odpadkov bolo dosť. Spoločnými silami sme vyzbierali približne 2 500 kg toho, čo v prírode zanechali „neporiadni turisti“. Prežili sme krásny deň, počas ktorého nás zohrievalo nielen slniečko, ale aj pocit z dobre vykonanej práce.

P.uč. Balázová



Oznamy, poďakovania pozvánky

• Poďakovania

Základná škola Jozefa Kollára na sídlisku Drieňová je veľká priestraná budova, v ktorej je veľmi veľa kvetov. Sme vďační za každý nový kvietok, ktorý dostaneme. V poslednom období nám najviac kvetov darovala p. Emília Ďuricová z Bratskej ulice. Touto cestou sa jej chceme poďakovať, že prispela na skrášlenie priestorov našej školy. Poďakovanie patrí tiež Technickým službám v spolupráci s p. Jozefom Megom, príslušníkom MsPo za ihličnaté stromčeky, ktoré sme vysadili pred budovu školy, aby sme tým zabránili vodičom parkovať na tejto trávnej ploche.

ZŠ Jozefa Kollára, BŠ

Doba, v ktorej žijeme, je pre tých, čo vo svojom živote vytvárali hodnoty, ťažká. Tak po ekonomickej stránke, ale najmä po psychickej. Vinou prístupu k nim cítia sa už tu zbytoční a na ťarchu. Nerealizuje sa poučka z rozprávky „O troch grošoch“. O to si treba viac vážiť ľudí, ktorí k starým ľuďom prechovávajú úctu a pomáhajú im. Takýto je aj personál chirurgického oddelenia našej nemocnice. Aj naša mamka – 92 ročná Mária Labudová počas hospitalizácie mala príkladnú operáciu a ľudský prístup. Ďakujeme hlavne ošetrovateľskému MUDr. M. Saskovi, ako aj obetavým ošetrovatelkám, ošetrovateľom a sestričkám – vlastne celému kolektívu. Prajeme im prajnú ruku vlády, trpezlivých pacientov a najmä veľa zdravia! Vďačné dcéry s rodinami.

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, bývalým spolupracovníkom, susedom a známym, ako aj zástupkyňiam MsÚ v B. Štiavnicí a pohrebnej službe Requiem za dôstojnú rozlúčku s našim zosnulým manželom a otcom Michalom Pišom. Naše poďakovanie

patrí celému personálu interného oddelenia Regionálnej nemocnice v B. Štiavnicí, hlavne ošetrovateľskej lekárskej MUDr. Sedlárovej za ľudský prístup a príkladnú starostlivosť počas hospitalizácie nášho zosnulého.

Mútiaca manželka s deťmi

• Oznamy

Plaváreň – kúpele budú poskytovať služby (bazén, sauna, fitness) pre verejnosť aj v mesiaci máj podľa doteraz platného harmonogramu otváracích hodín. Bližšie informácie získate na tel. č.: 045/6912724 alebo www.banskas-tiavnica.sk.

Dňa 3.5.2008 od 11.hod. sa bude konať pri príležitosti Dňa hasičov na hasičskej zbrojnici, Sládkovičova 15, deň otvorených dverí. Srdečne ste vítaní! Výbor DHZ

Občianske združenie „Záchrana zvierat“ v Banskej Štiavnicí je združenie, ktoré sa stará o týrané zvieratá. Ak náhodne nájde voľne sa pohybujúce psíka, snaží sa vypátrať majiteľa, vráti ho bez nároku na nejakú odmenu. Pokiaľ však odchyt psíka vykoná Mestská polícia, ktorá nájdeného psíka umiestni v karanténnej stanici podotýkam nie do útulku, a keď sa nájde majiteľ, uloží mu Mestská polícia pokutu a zároveň majiteľ musí uhradiť všetky náklady spojené s umiestnením psíka v karanténnej stanici Technickým službám mesta. Občianske združenie „Záchrana zvierat“, po 28 dňoch karantény môže a nemusí zobrať psíka do útulku. Túto informáciu podáva OZ „Záchrana zvierat“, pre občanov, ktorí si myslia, že karanténna stanica a útulok je to isté a prichádza k zbytočným nedorozumeniam. Sú to dve rozdielne zariadenia. Občianske združenie „Záchrana zvierat“ je nezisková organizácia, ktorá žije len z darov, odchyt nerobí, stará sa o týraných a opustených psíkov, kým karanténna stanica robí odchyt voľne sa pohybujúcich psov v meste a je financová

vaná Mestom Banská Štiavnica.

Za pochopenie tejto informácie vám, vážení spoluobčania, ďakujeme.

Jarmila Simonidesová – OZ
Záchrana zvierat

Výbor Pohrebneho podporného združenia Betliar, odbočky č.106 v B. Štiavnicí oznamuje svojím členom, že do funkcie predsedu bol zvolený p. Stanislav Šakový. V jeho novej funkcii mu prajeme, aby svoju prácu vykonával so srdcom a svoje povinnosti si plnil presne a zodpovedne.

Za výbor PPZ Chladná Oľga

• Pozvánky

O TJ Hontianske Nemce si Vás dovoľuje touto cestou pozvať na stolnotenisovú exhibíciu, ktorá sa uskutoční dňa 11. mája, t.j. v nedeľu, so začiatkom o 16 hod. v Kultúrnom stredisku v Hontianskych Nemciach. V exhibičnom vystúpení predvedú vicemajstri sveta Milan Orlovsky a Jindřich Panský, v čom spočíva krásna Stolného tenisu. Vstupné: dospelí – 100,- Sk, deti – 50,-Sk. Rezervácia vstupeniék: Obecná knižnica 045/5591609, bližšie info: www.hontianskenemce.sk

Hotel Grand- Matej pozýva všetkých záujemcov o vynikajúcu zábavu na „Štiavnický majáles“, ktorý sa uskutoční v sobotu 3.5.2008 v Hoteli Grand Matej o 18. hod.

Jeho súčasťou bude aj starodávny banskoštiavnický ceremoniál – Šachtág. Všetkých vás čaká výborná hudba, príjemné prostredie a samozrejme, už tradične vynikajúca zábava.

Živena – spolok slovenských žien v Banskej Štiavnicí vás srdečne pozývajú na Deň matiek, ktorý sa uskutoční v pondelok, 12. mája 2008 o 15,30 hod. v Hoteli Grand Matej v Banskej Štiavnicí. Čaká na vás kultúrny program, tombola a malé občerstvenie. Na príjemné potešenie s vami sa tešia organizátori.

Sviatok sv. Floriána. Dobrovoľný Hasičský zbor tradične pri príležitosti sviatku svätého Floriána pripravuje oslavy patróna hasičov. V sobotu 3. mája 2008 program začne o 16. hodine slávnostnou svätou omšou pri soche sv. Floriána na Štefultove (Požiarnická ulica) - v prípade nepriaznivého počasia v miestnom kostole sv. Anny. Po skončení sv. omše bude pre prítomných pripravené posedenie pri hudbe Marcela Paloviča a guláši. Všetci ste srdečne pozvaní a radi vás privítame medzi nami.

Výbor DHZ

• Spomienky

Posledné zbom predsedovi PPZ. Dňa 14.3.2008 dotklo šlachetné srdce dlhoročného predsedu PPZ odbočky č.106 v B. Štiavnicí p. Jána Chladného. Odchádza od nás človek, ktorý celých 20 rokov stál na čele Pohrebneho podporného združenia Betliar ako predseda 106 odbočky. Svoju funkciu vykonával so srdcom a svoje povinnosti si plnil presne a zodpovedne. Dlhé roky bol i kronikárom združenia. Osobne bol vždy priamy, skromný a spravodlivý človek. Nikdy si nepotrpel na verejné pochvaly a uznania a svoju veľkú lásku k ľuďom i svoje presvedčenie prejavoval v pracovnom úsilí a v ochoťe pomôcť. Miloval všetko dobré a pekné. Pamiatka nášho drahého zosnulého zostane natrvalo v našich srdciach, lebo zanechal po sebe príkladnú, spoločensky významnú prácu trvalej hodnoty. Preto v hlbokom smútku mu vzdávame vďaka a uznanie za prácu pre dobro celej spoločnosti. Odišiel človek, no práca rúk a umu ostáva s nami ako nezvratný dôkaz veľkej lásky k životu a k ľuďom, lebo pre ich šťastie žil a pracoval. Česť jeho pamiatke!



Stanislav Šakový
predseda odbočky PPZ

Prezentácia 20. knihy Milana Augustína

Pod záštitou podpredsedu NR SR Miroslava Číza

Mimoriadnej pocty sa dostáva banskoštiavnickému rodákovi PhDr. Milanovi Augustínovi, PhD., v súčasnosti najproduktívnejšiemu slovenskému spisovateľovi literatúry faktu, historikovi umenia a výtvarníkovi pri príležitosti vydania už jeho jubilejnej 20.knihy s názvom „Omyl pána Heyerdhala“. Slávnostný ceremoniál prezentácie tejto publikácie bude dňa 6.mája na pôde Francúzskeho inštitútu

v Bratislave, pričom prezentácia a zároveň vernisáž výstavy autora bude pod záštitou podpredsedu NR SR Miroslava Číza.

Obsahom jubilejnej publikácie M. Augustína sú súvzťažnosti medzi Markézskym súostrovím, Veľkonôčným ostrovom (tento motív, ktorý je na fotografii je aj na titulnej obálke publikácie) a Tahiti 19.storočia spolu s množstvom ďalších faktov, ktoré sú výsledkom

autorovej vlnajšej študijnej cesty v centrálnej Polynézii. Aj výstava čerpá z tejto cesty. Sú to kresby z autorovho cestovného skicára, ale aj viacero olejomalieb z Veľkonôčného ostrova Para Nui.

Publikáciu Omyl pána Heyerdhala si záujemcovia môžu zakúpiť v predajni KAMI na Kammerhofskej ul. 20.

Ján Novák

Brigáda v záhradách Starého zámku

Študenti 3. a 4. ročníka Strednej priemyselnej školy Samuela Mikovíniho v Banskej Štiavnicí pracovali v dňoch 22.4. a 24. 4. 2008 v Starom zámku. Okrem záhrad čistili aj priestor chodníka okolo nich, v rámci priprav SBM na 11. ročník Festivalu kumštu, remesla a zábavy, ktorý sa uskutoční v máji tohto roku. Ďakujeme za pomoc študentom, vedeniu školy, pedagogickému dozoru.

Sv. Florián, ochráň naše mesto od požiaru!

4. máj – sviatok sv. Floriána

Patrónom hasičov je sv. Florián, ktorý podľa legendy bol za svoju vieru mučený a 3. 5. 304 zhodený do rieky Enns s mlynským kolesom na krku. Zobrazovaný je ako rímsky vojak, v jednej ruke so zástavou a v druhej s vedrom, z ktorého leje vodu na horiaci dom alebo kostol.

Od 18. storočia sa na Slovensku drevené sošky patróna hasičov sv. Floriána kladli na ochranu do štítov domov a kamenné sochy boli umiestňované v strede obce.

V SBM sa nachádzajú drevené plastiky sv. Floriána, pochádzajúce z domových výklenkov, vyhotovené neznámymi ľudovými umelcami banskoštiavnického regiónu na konci 19. storočia. Pozoruhodná je baroková kamenná plastika sv. Floriána s charakteristickými atribútmi, pôvodne mestská fontána, pochádzajúca z Banskej Belej (dnes je umiestnená v expozícii Starého zámku).

Vo vlastníctve Dobrovoľného hasičského zboru v Banskej Štiavnici je obraz patróna hasičov od inštitútného umelca Jozefa Lackoviča z roku 1998, s charakteristickým, ale aj špecifickým stvárnením pre Banskú Štiavnicu. Sv. Florián je zobrazený v hasičskej prilbe s hákom v ruke, s vedrom vody, ktorým polieva symbolicky Nový zámok.

Významné miesto v zbierkovom fonde historického oddelenia múzea, v tematickom okruhu písomných materiálov dokumentujúcich hasičstvo, patrí Kronike - Pamätnej knihe Dobrovoľného hasičského zboru Banskej Štiavnice, ktorú začal písať kronikár zboru Jozef Osvald v roku 1937. V predslove vysoko hodnotil obojstrannosť a usilovnosť predchodcov v hasičskom zbere, čo sa stalo výzvou aj pre ďalšie generácie. Na úvodnej strane je kresba sv. Floriána v tradičnom zobrazení, v pozadí so strážnym anjelom, ktorý hasí vedrom vody horiaci

Nový zámok. Pod kresbou nápis: Sv. Florian, ochráň naše mesto od požiaru! Kronikár v nej zachytáva udalosti už od roku 1873, keď bol založený DHZ v našom meste, končí posledným zápisom z roku 1940.

Z tejto kroniky sa dozvedáme, že

výboru vypracované stanovky na schválenie uhorskému Ministerstvu vnútra, čo sa stalo 20. júna 1873. Po potvrdení stanov, aj magistrátom mesta, sa 25. júla 1873 začala činnosť DHZ v Banskej Štiavnici.

Banská Štiavnica bola v minu-

tento proces nadväzoval najstarší známy protipožiarne poriadok vydaný v našom meste v roku 1752. Veľký význam malo vydanie záväzného protipožiarneho poriadku cisárom Jozefom II., v roku 1788. Banská Štiavnica reagovala na toto kráľovské nariadenie pre horné Uhorsko, vydané v slovenčine, hneď v tom istom roku vydaním svojho požiarneho poriadku. Jeho súčasťou bolo špecifické rozdelenie povinností medzi mestom a banským úradom a inštruktáž o použití protipožiarnej striekačky.

Prínosom nášho mesta, v 18. storočí, vo vývoji hasičských zariadení bolo zostrojenie hasiacej striekačky v roku 1739. 18. storočie bolo začiatkom pokroku v protipožiarnej technike v nadväznosti na staroveké striekačky, o čo sa zaslúžil náš vynikajúci konštruktér banských čerpacích strojov Jozef Karol Hell.

Veľký význam malo založenie Zemskej hasičskej jednoty na Slovensku, v Trenčíne 6. augusta 1922, ktorá vytýčila úlohu organizovať hasičské zbory v sídlach okresov. V Banskej Štiavnici bola jednota založená 17. decembra 1923 a v jej rámci požiarne ochrana fungovala až do roku 1951. Po reorganizácii vznikol v roku 1953 Československý zväz požiarnej ochrany, v rámci federácie republiky v roku 1968 Slovenský zväz požiarnej ochrany. Zmeny, ktoré nastali v spoločnosti po 17. novembri 1989 a dotkli sa aj organizácie požiarnej ochrany, riešil mimoriadny zjazd ZPO SSR v Bratislave v roku 1991. Zjazd riešil a schválil hlavne otázku právneho nástupníctva Dobrovoľnej požiarnej ochrany Slovenskej republiky, stanov, názov organizácie, symboliku (znak a zástavu) a hlavné úlohy. 1. januára 1993 sa DPO SR stala samostatným právnym subjektom.

Mgr. Eva Lovasová
foto L.Lužina



13. decembra 1872 podal rytier Lothar von Berks, cisársky a kráľovský podplukovník 11. Dragúnkeho pluku, žiadosť na mestský magistrát o povolenie zorganizovania hasičského spolku. Už 4. januára 1873 vtedajší meštánosta Viliam Očovský zvolal poradu popredných mešťanostov, z ktorých bol vytvorený prípravný výbor dobrovoľného hasičského spolku. 22. januára 1873 predložila komisia vytvorená z členov

losti najvýznamnejším banským mestom na Slovensku, ba i v celej Rakúsko-Uhorskej monarchii, bola tiež mestom s prvými protipožiarne štátutmi. Pravdepodobne už od 16. storočia začínali v mestách vznikáť prvé požiarne policajné štátuty, ku ktorým patrila aj Banská Štiavnica.

Významné dokumenty celoplošného významu boli vydané v období panovania Márie Terézie, a hlavne jej syna Jozefa II. Na

Múzeá otváracie hodiny

SBM

STARÝ ZÁMOK

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00

NOVÝ ZÁMOK

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00

BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE

utorok - nedeľa 9.00 - 18.00

GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - nedeľa 9.00 - 18.00

MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00

KAMMERHOF

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00

VÝSTAVY:

MINI ZOO V MÚZEU

15.4. - 15.5.

Berggericht

MY SA NEVIEME SŤAŽOVAŤ NAHLAS

17.4. - 8.6.

Galéria J.Kollára

MÚZEUM VO SV. ANTO-NE

utorok - nedeľa 8.30 - 16.00

BANSKOŠTIAVNICKÝ BETLEHEM

utorok - nedeľa 10.00 - 18.00

Nádvorie Jašterický



Nech hudba žije v Banskej Štiavnici...

I keď medziokresná prehliadka žiakov Základných umeleckých škôl Štiavnická gitara si pripisuje pred svoj názov 11. ročník, bola som jej divákom po prvýkrát. A oplátilo sa. Sedemnást žiakov – gitaristov z usporiadateľskej B. Štiavnice, hosťujúceho Hliníka nad Hronom, Žarnovice, Novej Bane, Prievidze a Zvolena sa stretlo v piatok, 25. apríla, o 9.hod. v koncertnej sále banskoštiavnickej ZUŠky.

Prehliadke predchádzali krátke príhovory riaditeľa ZUŠ Pavla Macáka, PaedDr. Viery Ebert (Školský úrad) a Jozefa Klimka, jedného z učiteľov hry na gitare.

Riaditeľ ZUŠ Pavol Macák privítal všetkých účastníkov prehliadky a ich pedagógov, PaedDr. Viera Ebert vyzdvihla dlhodobé vynikajúce výsledky banskoštiavnickej ZUŠ, účasť na takmer všetkých podujatiach mesta i „slzy šťastia“, ktoré sprevádzajú dojatých divákov na

„Štiavnická gitara a jej 11. ročník

vystúpeniach žiakov. Gitarový učiteľ Jozef Klimko sa potešil novým „prírastkom“ zo Zvolena, nezabudol priniesť maskota prehliadky Zaja Boja a gitaru nazval „najkrajším hudobným nástrojom“.

Štiavnickú gitaru úvodne „odštartovali“ excelentní žiaci Jozef Sivák a Karolína Rumanová, spolu s učiteľom Jozefom Klimkom, dynamickou skladbou. Pritom títo žiaci zložili prijímacie skúšky na Konzervatórium J.L.Bellu v B. Bystrici, kde budú v budúcom školskom roku pokračovať v štúdiu hry na gitare.

Sedemnásti prehliadkoví gitaristi od 9 do 18 rokov predvedli spamäti, bez nôt, skladby vážnej hudby. Pozornosť divákov upútal Martin Mikuš (žiak učiteľa Michala Pigoša), ktorý sa učí hrať na gitare len

tretí rok. „Je húževnatý, skromný a má v sebe obrovskú silu, sebazaprenie, pevnú vôľu“, vyjadril sa o ňom jeho učiteľ.

Takmer dva a polhodinová gitarová prehliadka potvrdila, že žiaci berú gitaru vážne a dokážu veľa. Bolo to možné vycítiť aj zo slov Mgr. Marie Sedláčkovej, učiteľky ZUŠ z Prievidze, ktorá hodnotila „výkony ako zrelé“. Zablahoželala pedagógom, zaželala „šťastie s gitarou a hudbou“ všetkým účinkujúcim.

Popoludňajšie vyhodnotenie Štiavnickej gitary, odovzdanie diplomov a súpravy strún každému účastníkovi (sponzor Matúš Petřík) dalo bodku za jej 11. ročníkom. Ešte spoločná fotografia pred budovou ZUŠ a priehŕstie príjemných pocitov z lahodných gitarových tónov, ktoré budú sprevádzať účinkujúcich, pedagógov i divákov.

Brigita Herrmannová

Kultúrny a športový
desiatnik

Sobota 3.5. o 18.30, kino POKÁNIE

Príbeh nešťastnej lásky, ktorú zmarila bujná infantilná predstavivosť. Strhujúca dráma, natočená na motívy románu lana McEwana a ocenená dvomi Zlatými glóbusmi je geniálnou kombináciou perfekcionista a inšpiratívnej réžie, brilantného scenára, nádherných obrazov, magickej hudby a výborných hereckých výkonov. Sóló pre Kieru Knightlyovú, Jamesa McAvoya, Brendu Blethynovú a Vanessu Redgraveovú! Romantický / VB / 122 min. / MN15 / 60Sk

Nedeľa 4.5. o 16.00

Kde: Kino Akademik
ZLÝ KRÁL

Miro Kasprzyk v divadle jedného herca. Nová neverbálna rozprávka pre mladších divákov s ich aktívnym zapojením do hry. Vstupné: deti do 18 rokov 40 Sk, dospelí 70 Sk, rodinné (dva dospelí a max. 3 deti) 150 Sk
Info: 045 / 694 96 50

Nedeľa 4.5. o 16.30, futbal

B.ŠTIAVNICA - ŠTIAV. BANE

Utorok 6.5. o 18.30, film.klub OUTSIDER

„Najlepší islandský film roka“ je nostalgickou komédiou o stratenom outsiderovi, ktorý žije svoj život zo dňa na deň. Dráma / Dánsko / 106 min. / 60Sk, s preukazom FK 40Sk

Streda 7.5.

Kde: Lýceum, Marínin dom, Evanjelický kostol a. v. v BŠ, hrob Maríny...

CESTIČKA LÁSKY

Návšteva pamätných miest spojených so životom Sládkoviča a Maríny v BŠ
Info: 045 / 692 13 87

Streda 7.5. o 18.30, kino

P.S. MILUJEM ŤA

Slová, pre ktoré sa oplatí žiť - Holly a Gerry patria k tým šťastným manželským párom, ktorým by každý mohol závidieť. Zaľúbení od detstva, vedľa si čítať myšlienky a smejú sa, aj keď sa hádajú... nikto si ich nevie predstaviť inak ako spolu. Romantický / USA / 126 min. / MN 12 / 60Sk

Pohostinné Turecko a hrdé Gruzínsko

Ďalšie cestovateľské zážitky Mgr. Martina Macharika

Minulotýždňový štvrtok, 24. apríla, vo večerných hodinách sa zišla v Trámovej miestnosti Rubigallu viacpočetná skupina priaznivcov pútavého, dobrodružného a niekedy i humorného rozprávania „šéfa“ Skautského domu sv. Juraja Mgr. Martina Macharika. Tento raz to boli cestovateľské zážitky z Turecka a Gruzínska až po hranice „nebezpečného“ Čechenska. Samozrejme, doplnili ich diapozitívy.

Písal sa rok 1991 a Mgr. Macharik sa bezproblémovo dostal stopom do Turecka za 2 dni, v cenovej relácii 1 000 korún. Ako na potvoru aj s opuchnutým boľavým kolenom. Ale cestovateľské skúsenosti a nádherné pohľady zvečnené na diapozitívových snímkach určite stáli zato. Nádherná Modrá mešita, travertínové jazierka s tyrkysovou vodou, v ktorých sa dalo aj okúpať, tajomne zahalené Turkyne, zaujímavá architektúra s „vyšperkovanými“ interiéromi, čulý turistický ruch (príkladný aj pre B. Štiavnicu), typické obchodovanie, pestrý kolorit farieb, nádherné koberce, magické trhy, či niekdajšie obydlia vytesané v skalách pripomínajúce naše Brhlovce, ale omnoho početnejšie.

Mgr. Martina Macharika sprevádzali po Turecku aj 3 kamarátky, takže u domácich tento fakt vzbudzoval určitý obdiv a predstavu, že je majetný.



„Turci sú milí, priateľskí a pohostinní,“ v krátkosti ich charakterizoval náš prednášateľ. „Dokonca sa aj medzi sebou dvaja šoféri pohádali, kto zoberie stopárov. Zaostali totiž naraz dvaja“, dodal presvedčivým príkladom z cesty.

Ďalšia interesantná, ale pomerne biedna krajina, o ktorej bola reč, Gruzínsko, je poznamenaná područím Ruska. Cestovateľské zážitky však vyvažovala čarokrásna príroda. Hory, údolia, zeleň... Domy postavené z kameňov v 2 a pol tisícovej nadmorskej výške, obklopené políčkami, umelecky cenná, ale schátraná architektúra, pre nás nepredstaviteľné problémy s elektrinou v domácnostiach (keď išiel niekto večer na WC, muselo sa vypnúť svetlo napr. v izbe, lebo elektrické napätie by to nezvládlo). Priam strašidelné bolo cestovanie autom

úzkymi serpentínovými cestami v prudko strmých svahoch. Išlo tu skutočne o život. Nemými svedkami zostali len náhrobné kamene s fotografiami smoliarskych vodičov, ktorí v týchto miestach skončili svoju púť navždy.

Nebezpečne dobrodružným bol aj piknik v blízkosti mívového poľa (hranica s Čechenskom). Cestovatelia sa rozložili s jedlom a z náprotivnej strany im ktosi usilovne mával rukami, až kým nezistili, že vôbec nie na pozdrav... Bolo to mávanie varovné. Počas celého rozprávania používal Mgr. Macharik ako ukazovaciu paličku (prehľad na mape a diapozitívové obrázky) obdivuhodne umelecky hodnotný gruzínsky nôž – dýku s vyšperkovaným kovovým puzdrom. Bol suvenírom z hrdého, nezdeptaného Gruzínska...

Brigita Herrmannová



Inzercia

Dividend Manufacturing, a.s. Tabaková 1, Banská Štiavnica

prijme do pracovného pomeru s nástupom ihneď:

- vedúci(-a) výroby
- majster(-ka) vývoja
- obchodný(-á) asistent(-ka)

POŽADUJEME:

- pozícia vedúci(-a) výroby
- min.stredoškolské vzdelanie
- manažérske zručnosti, znalosť AJ
- organizačné schopnosti
- ovládanie práce s PC (Word, Excel, Internet...)
- prax vítaná

pozícia majster(-ka) vývoja

- min.stredoškolské vzdelanie
- kreativita
- ovládanie práce s PC (Word, Excel, Internet...)
- organizačné schopnosti
- prax vítaná

pozícia obchodný(-á) asistent(-ka)

- min.stredoškolské vzdelanie
- ovládanie práce s PC(Word, Excel, Internet...)
- vítaná znalosť AJ

ponúkame:

- stabilná práca v mladom a dynam. kolektíve
- dobré platové ohodnotenie

Bližšie informácie na t.č.

045/6921 132, 0903775996

Murárske práce 0903 271 161

Vykupujem zlato, striebro, 0914 138 988

Kúpim staré batérie, 0914 138 988

Predám Favorit 136 L. Tel.: 0907 222 702

Kosenie záhrad, vypilovanie krovin, tel.: 0908 655 270

Firma **hľadá** na bager 1 **zamestnanca**. Tel. č.: 0908 531 348

Hľadáme pracovníčku do rýchleho občerstvenia, hodinová mzda, práca na dohodu, tel. č.: 0908 588 326

Predám vozík na kone 2 nápravy. Tel: 0908 531 348

Predám Škodu 125 L rok výroby 1989 STK do VIII/2009, EK do V/2008, ešte nebola opravovaná karoséria. Cena: 8 tis. Sk, informácie na č. tel.: 0915 170 832

Predám Suzuki Swift 1,0 r.v.1986. Cena dohodou, č. tel.: 0904 657 289

Predám pec + expanú nádrž za 4 000,-Sk, elektrický bojler 80 l za 2 000,-Sk, elektrickú rúru za 1 000,-Sk, práčku Tatramat na súčastičky za 300,-Sk, tel.: 045/691 38 84 a 0918 050 522

Predám auto Škoda Octavia Combi 4x4 TDI, 6 rýchlostí, 140 koní, plná výbava (vrátane el. šíbra a ťažného zariadenia), čierna metalíza, vynikajúci stav. Najjazdené 110 000 km, v cene zimné a letné pneu aj s diskami, strešný nosič. Cena dohodou. Tel.: 0911 470 777

Kúpim zlato a striebro. Tel.: 0914 138 988

Byty, domy, priestory

Prenajmem prerobený 1 – izbový byt pod Kalváriou. Cena dohodou. Č. tel.: 0905 693 578

Prenajmem kancelárske priestory na Ul.Dolná 18 (Schindlerka). Kontakt 0905 441 170

Prenajmem garáž pod Kalváriou. Tel.: 0905 693 578 (sobota, nedeľa, pondelok)

Kúpim 2 – 3 izbový byt v Banskej Štiavnici (aj v pôvodnom stave). Kontakt: 0918 732 021

Dám do prenájmu 3 – izbový byt. Tel.: 0915 787 879

Predám 3 – izbový byt v OV na sídlisku Drieňová v BŠ po celkovej rekonštrukcii. Kontakt: 0905 551 192

Predám 3 - izbový byt na sídlisku Drieňová, č. tel.: 0904 687 462

Odstúpim zariadenú reštauráciu. Tel. č.: 0914 138 988

Kúpim dom na chalupu do 1 mil. Sk. 0905 733 711

Srdečne vás pozývame do novotvorenej reštaurácie Banský dom na Radničnom námestí.

Prídite ochutnať špeciality šéfkuchára a posediať si v príjemnom prostredí. Tešíme sa na vašu návštevu.

Ponúkam prácu na stavbe. Príležitostne i na trvalo.

Kontakt 0915 181 410

Spoločnosť GEOtrans Slovakia, a.s. hľadá pracovníkov na pozíciu:

- **TECHNIK - DISPEČÉR**

- **TECHNIK - NAFTOVÝ ANALYTIK**

Požiadavky:

- SŠ vzdelanie

- výborné organizačné schopnosti, časová flexibilita

- prax s riadením kolektívu zamestnancov

- Murár

- Tesár

- Pomocný robotník

Požiadavky: - výučný list (nie

je podmienka)

Ponúkame:

- stabilnú a perspektívnu prácu

- motivujúce finančné ohodnotenie

Záujemcovia životopisy s tel.kontaktom zasielajte na e-mail: job@geotranslovakia.sk

Fax: 045 3260 116

Tel: 045 3260 114

Písomne na adresu:

GEOtrans Slovakia, a.s. 966

81 Žarnovica, Bystrická 1121

POTREBUJE VAŠE AUTO UMYŤ?

Zavolajte na 0908 911 692 a dohodnite si termín

(len osobné)

Exteriér, interiér: 500,- Sk

100 % BIO čistiace prostriedky

Murgač Peter, Hella 2, B.Š.

Útulok**3-ročná sučka ARKA**

Krásna kríženka nemeckého ovčiaka. Je hravej a pokojnej povahy, pričom sa znesie s každým psikom. Je bezproblémová, skôr je to sučka - individualistka. Vhodná k deťom, do bytu aj do rodinného domu, hlavne k svojim ľudským priateľom. Bližšie informácie o Arke a aj o iných psičkoch môžete získať na čísle telefónu: 0905/463 058, 0903/261 807, www.zachranazvierat.szm.sk



Až 5x týždenne preprava osôb

Slovensko – Taliansko

(Bolzano-Merano)

+ odťah vozidiel

Lacno, rýchlo, pohodlne

Tel: 0918 679 862

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok popoludní. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSc., Mgr. Brigita Herrmannová, Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, Martina Štefanková, grafika: Peter Lalo - z.d., tajomníčka redakčnej rady: Mgr. Viktória Michalská. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. Redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B. Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Slovakiaprint Zvolen. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. e-mail: sn@banskastiavnica.sk

©Redakcia Štiavnických novín